

看不見的珍寶

靜篤

在一個幽靜的小村莊裡，住著一位年邁的農夫，名叫瑞蒙。他家境貧寒，生活清苦，卻始終不曾懈怠。每日清晨，他便踏著露水走向田野，日落時分才拖著疲憊的身軀返家。儘管他勤奮耕作，精心照料每一株作物，收成卻總是勉強維持一家人的溫飽，難以改善生活。

瑞蒙有三個兒子，年輕力壯，卻懶散成性。他們不願幫忙農務，也不思進取，整日遊手好閒，在村中閒晃，虛度光陰。瑞蒙看在眼裡，憂在心頭。他知道自己年事已高，身體漸漸衰弱，若不及早教導兒子們自立自強，這片土地終將荒廢，家族也將陷入困境。

某日，瑞蒙感覺身體愈發沉重，便將三個兒子喚到身邊，語氣凝重地說：「孩子們，我在我們的田裡藏了一筆寶藏，只要你們肯努力挖掘，定能找到它。」三人聽聞有寶藏，眼神頓時亮了起來，心中充滿期待。他們立刻拿起鋤頭與鏟子，從清晨挖到黃昏，把整片田地翻了個遍，卻什麼也沒發現。

失望之餘，他們回到父親身邊，抱怨道：「我們挖遍了整個田地，卻連一枚銅板都沒見著。」瑞蒙聽了，卻微笑著說：「既然土壤已鬆動，何不撒些種子看看？」

兒子們雖感困惑，但想著既然已費力整地，便依言播下種子。日子一天天過去，田裡竟奇蹟般地長出茁壯的作物，結出前所未有的豐收。果實累累，穀物飽滿，遠遠超過以往任何一季的收成。他們驚喜萬分，這才明白父親的用心良苦——真正的寶藏，並非金銀財寶，而是勤勞與堅持所孕育的成果。

從那天起，三兄弟開始認真耕作，不再幻想捷徑。他們明白，成功不藏於地底，而藏於汗水與奉獻之中。唯有努力、耐心與堅持，才能換得人生最珍貴的果實。他們也逐漸領悟父親的智慧：土地不僅是養家活口的工具，更是教人品格與責任的課堂。

瑞蒙的身體雖日漸衰弱，心中卻充滿安慰。他知道，自己已將最寶貴的遺產——勤奮與智慧，傳承給了下一代。而那片曾被視為藏寶之地的田野，也成了三兄弟重新出發的起點，見證著他們從懶散少年蛻變為堅毅農夫的歷程。